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1. ENEM 2016

A interpretação da imagem demonstra que a distribuição de países onde se dirige do lado direito coincide, em grande parte, com a

zona de influência ou dominação exercida pela

a. Índia.

b. Austrália.

c. Inglaterra.

d. Indonésia.

e. África do Sul.

 

2. G1 - UTFPR 2015

Os países da Europa ____________ estão entre os _____________ do planeta; além disso, França, Inglaterra e _____________ são

alguns dos países mais _____________ do continente europeu.

Assinale a única alternativa que preenche corretamente os espaços em branco acima:

a. Ocidental; mais desenvolvidos; Alemanha; populosos.

b. Ocidental; mais despovoados; Espanha; povoados.

c. Oriental; mais extensos; Suécia; populosos.

d. Oriental; mais desenvolvidos; Suíça; superpovoados.

e. Setentrional; mais populosos; Portugal; frios.

 

3. UFG 2012

Nos últimos anos, países como França, Inglaterra, Espanha e Ítala viram se agravar os seus conflitos internos, em alguns casos com

manifestações violentas e confrontos entre manifestantes, a maioria envolvendo jovens e forças policiais. Esses acontecimentos

ocorreram por causa

a. da intensificação dos movimentos antiglobalização que se prolongam desde o final da década de 1990 e tiveram como fato

marcante a grande manifestação durante o encontro da OMC em Seatle, nos Estados Unidos.
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b. dos movimentos pontuais que acontecem na Europa em protestos contra a União Europeia e a imposição aos países do euro como

moeda única, fator que teria ampliado o desemprego.

c. da luta da juventude pela paz mundial, principalmente contra a participação de seus países em missões militares no Afeganistão e

Iraque, ao lado dos Estados Unidos.

d. do crescimento da migração de populações de outros países, envolvidos em guerras ou catástrofes ambientais, aliado a falta de

emprego para a juventude, em virtude da extensão da crise econômica.

e. da determinação da juventude que luta por reforma educacional e por maior participação do Estado no ensino superior com a

finalidade de ampliar a gratuidade desse ensino.

 

4. G1 - IFCE 2011

A Itália ocupa uma das penínsulas da Europa Meridional. Considerando-se os elementos de sua geografia, é correto afirmar-se que

a. o acelerado desenvolvimento industrial italiano ocorreu devido à existência de abundantes recursos naturais presentes em todo seu

território.

b. os italianos estão seguindo o mesmo caminho dos britânicos que não assumiram o euro como moeda e se retiraram da União

Europeia, como meio de manter sua soberania.

c. no norte da Itália, localizam-se os mais importantes polos urbano-industriais, como Milão, Turim e Gênova, que se destacam pela

produção diversificada como os setores siderúrgico, químico, petroquímico e automobilístico.

d. na região norte da Itália, predomina um clima do tipo mediterrâneo, com invernos úmidos e temperaturas amenas.

e. a planície do rio Pó apresenta grande concentração industrial, baseada na abundância de matéria-prima, topografia acidentada e

sistemas agrários modernos.

 

5. UEPB 2014

Observe a charge abaixo.

Ela satiriza:

a. A política de austeridade imposta pela Comissão Europeia, pelo Fundo Monetário Internacional e pelo Banco Central Europeu aos

países endividados da zona do euro.

b. A proibição das touradas na região da Catalunha, atividade que gera milhares de empregos e bilhões de euros, num momento em

que a Espanha atravessa uma forte crise econômica.
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c. A polêmica e milenar tradição das touradas, que remonta ao império romano e persiste na cultura espanhola, apesar dos protestos

dos ativistas contrários a tais espetáculos de crueldade.

d. A preocupação dos líderes europeus com crise econômica atingindo a Espanha e a Itália, países que estão entre as maiores

economias da zona do euro.

e. A situação de desemprego que atinge a união europeia, com maior ferocidade na Grécia e na Espanha, países que atingem as

maiores taxas, com aproximadamente um quarto de suas populações desempregadas.

 

6. ENEM 2012

Rua Preciados, seis da tarde. Ao longe, a massa humana que abarrota a Praça Puertal Del Sol, em Madri, se levanta. Um grupo de

garotas, ao ver a cena, corre em direção à multidão. Milhares de pessoas fazem ressoar o Slogan: “Que não, que não, que não nos

representem”. Um garoto fala pelo magefone: “Demandamos submeter a referendo o resgate bancário”.

Rodriguez. O. Puerta Del Sol, o grande alto-falante. Brasil de Fato. São Paulo, 26 maio-1 jun. 2011 (adaptado).

Em 2011, o acampamento dos indignados espanhóis expressou todo o descontamento político da juventude europeia. Que proposta

sintetiza o conjunto de reivindicações políticas destes jovens?

a. Voto universal.

b. Democracia direta.

c. Pluralidade partidária.

d. Autonomia legislativa.

e. Imunidade parlamentar.

 

7. UNESP 2003

A Ucrânia concentra o maior percentual de terras agricultáveis da Comunidade de Estados Independentes (CEI), constituindo-se em

verdadeiro celeiro agrícola, graças à policultura, principalmente pela produção de cereais, grãos, beterraba açucareira e girassol.

Assinale a alternativa que indica os fatores responsáveis por esta supremacia.

a. Pradaria, terras férteis negras e melhor distribuição de chuvas.

b. Tundra, zonas irrigadas e invernos com temperaturas amenas.

c. Taiga, terras férteis negras e distribuição irregular de chuvas.

d. Estepe, zonas irrigadas e melhor distribuição de chuvas.

e. Pradaria, zonas irrigadas e invernos com temperaturas amenas.

 

8. UNESP 2003

Assinale a alternativa que indica a região alemã que se caracteriza por possuir a maior concentração populacional e de indústrias

siderúrgicas, carboquímicas, têxteis e metalúrgicas do país e o nome da bacia hidrográfica onde ela está inserida.

a. Ruhr; rio Elba.

b. Hamburgo; rio Reno.

c. Sttutgart; rio Mosela.

d. Ruhr; rio Reno.

e. Solingen; rio Danúbio.



Página 4

Copyright (c) 2013 - 2018 Stoodi Ensino e Treinamento a Distância LTDA - EPP - Todos os direitos reservados

 

9. UEPB 2013

Associe a Coluna 1, em que estão indicadas algumas das montanhas mais importantes da Europa, as suas localizações e algumas

características, descritas na Coluna 2.

Assinale a sequência correta da enumeração.

a. 1 - 5 - 2 - 4 - 3

b. 5 - 1 - 3 - 4 - 2

c. 4 - 2 - 3 - 1 - 5

d. 2 - 3 - 4 - 5 - 1

e. 4 - 1 - 3 - 5 - 2

 

10. FGV 2014

Uma tragédia se repetiu nesta sexta-feira (11/10), no sul da Itália. Mais um barco cheio de imigrantes afundou no Mar Mediterrâneo.

Foi o segundo acidente com refugiados em uma semana. E há dados conflitantes sobre o número de mortos: entre 27 e 50 pessoas.

Os sobreviventes em estado grave foram levados para Lampedusa, a mesma ilha que testemunhou o acidente com imigrantes da

Somália e Eritreia, na quinta-feira passada [03/10], matando 339 pessoas.

No naufrágio desta sexta, ainda não se sabe as nacionalidades das vítimas, nem de onde o barco partiu.

(g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2013/1 O/mais-um-barco-cheio-de-imigrantes-afunda-no-mar-mediterraneo.htmI. Adaptado)

Com base nos conhecimentos sobre os movimentos migratórios ao longo do século XX e início do século XXI, a análise do conteúdo

da notícia permite concluir que

a. tragédias como essa, comuns no Mediterrâneo, são fruto das políticas de atração de mão de obra dos países europeus, como

forma de contribuir para a redução dos problemas sociais das antigas colônias africanas.
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b. a explosão demográfica, que ainda é observada no Magreb e no Norte da África, é o principal motivo para o crescimento do

número de imigrantes que lotam os barcos que cruzam o Mediterrâneo.

c. os movimentos da "primavera árabe" contribuíram para a abertura da economia dos países africanos, estimulando a formação de

correntes migratórias em direção à Europa, através do Mediterrâneo.

d. a perseguição às minorias cristãs, como ocorre na África Subsaariana, faz com que muitos se arrisquem na travessia do

Mediterrâneo, empreendendo uma verdadeira diáspora.

e. o Mediterrâneo constitui, atualmente, uma das mais expressivas linhas de fratura do mundo, tanto sob o aspecto demográfico como

econômico, político e social.

 

11. FUVEST 2013

Com base nas charges e em seus conhecimentos, assinale a alternativa correta.

a. Apesar da grave crise econômica que atingiu alguns países da Zona do Euro, entre os quais a Grécia, outras nações ainda

pleiteiam sua entrada nesse Bloco.

b. A ajuda financeira dirigida aos países da Zona do Euro e, em especial a Grécia, visou evitar o espalhamento, pelo mundo, dos

efeitos da bolha imobiliária grega.

c. Por causa de exigências dos credores responsáveis pela ajuda financeira a Zona do Euro, a Grécia foi temporariamente suspensa

desse Bloco.

d. Com a crise econômica na Zona do Euro, houve uma sensível diminuição dos fluxos turísticos internacionais para a Europa,

causando desemprego em massa, sobretudo na Grécia.

e. Gracas a rápida intervenção dos países membros, a grave crise econômica que atingiu a Zona do Euro restringiu-se a Grécia,

França e Reino Unido.

 

12. FATEC 2007

Nos países do leste recém-incorporados a União Europeia, a indústria automobilística passou de 310 mil empregos em 2000 para 400

mil em 2006. As folhas de pagamento aumentaram 62% na Eslováquia, que já tem 58.400 pessoas no setor, e 41% na República

Tcheca, que tem outras 111 mil. Na Polônia o emprego aumentou 25%, para 111 mil pessoas; na Hungria, 32%, para 44 mil; e na

Eslovênia, 31%, para 9.200.

(http://noticias.uoI.com.br/midiaglobaI/Iavanguardia, acesso em 27/03/2007)

O quadro econômico expresso na notícia, complementa-se, corretamente, com os seguintes dados:

a. a entrada desses países do leste europeu na União Europeia, em condições iguais às dos membros mais antigos, lhes da grandes

vantagens competitivas, já que possuem custos de produção menores, atraindo investimentos industriais.
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b. esses novos membros da União Europeia aproveitam os altos índices de crescimento industrial nos países mais ricos da Europa

nas últimas décadas, como Alemanha e França, apresentando-se como áreas de expansão da indústria automobilística no interior da

Europa.

c. a presença do Estado, como agente econômico com grande participação na economia dos países do leste europeu, é um

importante fator atrativo para indústrias multinacionais aí se instalarem, já que estas são dependentes do capital estatal.

d. o fato de pertencerem à União Europeia torna esses novos países-membros verdadeiras "portas de entrada" para mercados de

maior poder aquisitivo, fazendo com que indústrias de países em desenvolvimento os procurem para lá se instalarem.

e. pelo fato de tais países do leste europeu terem sido essencialmente agrícolas no período em que estavam sob o domínio da União

Soviética, os atuais governos daqueles promovem políticas de atração de indústrias, acenando com subsídios e poucos encargos

trabalhistas.

 

GABARITO: 1) c, 2) a, 3) d, 4) c, 5) e, 6) b, 7) a, 8) d, 9) e, 10) e, 11) a, 12) a,


